



Презентация на тему: “Интернет и право”

Выполнила: Мельденёва Елена
Александровна

Руководитель: Банникова
Надежда Александровна



Глобальный характер Интернета создает значительные проблемы в определении того, какие органы должны рассматривать споры по правовым вопросам. Интернет, по крайней мере, в настоящий момент, представляет собой пример того, насколько удачно и эффективно может развиваться сложная техническая система практически в отсутствие единого управляющего центра и правового регулирования.





Имеющиеся нормативные правовые акты по отношению к Интернету можно охарактеризовать следующим образом. Ни в одной стране мира нет всеобъемлющего законодательства по Интернету. Существующие нормативные (подзаконные) акты регулируют частные аспекты функционирования сети.





Нормы, которые можно было бы применить к правовым отношениям в Интернете, «разбросаны» по законодательным актам иных отраслей права. В первую очередь они содержатся в нормах, относящихся к интеллектуальной и промышленной собственности. Практически отсутствует регулирование правовых отношений в Интернете на международном (межгосударственном) уровне. Основная проблема заключается в том, что Интернет не имеет территориальных границ своего распространения.





Подходы к решению одинаковых правовых проблем могут сильно различаться в разных странах. Признание определенных действий в Интернете уголовным преступлением в одной стране может считаться вполне легальной деятельностью в другой стране. Во многих случаях интересы государства легко могут быть затронуты и действиями лиц, находящимися за его пределами.





Оценить наличие связи лица с конкретным государством весьма трудно, поскольку любой материал, размещенный в Интернете, становится одинаково доступным для лиц, находящихся в любой точке земного шара. Если лицо занимается продажей товаров или оказанием услуг через Интернет, его клиентами могут оказаться представители разных стран. Поэтому для такого лица важно иметь представление о законодательстве этих стран — всех, где находятся его клиенты, ведь возможные споры будут рассматриваться в местных судах.





Государства устанавливают свою юрисдикцию над лицом, если существует определенная связь между этим лицом и территорией такого государства. Наиболее очевидна связь с территорией при размещении информации на определенном сервере, делающем доступным эту информацию для пользователей Интернета. Однако страна размещения сервера может не совпадать со страной регистрации доменного имени, причем для владельца доменного имени не составит особого труда заменить один компьютер, использующий в Интернете это доменное имя, другим, находящимся за тысячи километров от первого. Оптимальным решением указанных проблем стала бы как можно более полная унификация национальных и региональных законодательств в области Интернета.





Последние исследования, проведенные как в России, так и за рубежом, а также позиции, высказываемые на международном уровне по вопросам управления интернетом, говорят о необходимости интерпретации информационных прав человека как прав пользователя интернета.





На основе анализа международных договоров и Конституции Российской Федерации мы выделяем и считаем необходимыми защищать следующие права интернет-пользователей:

1. Доступ к интернету

Требование сетевой нейтральности

Качество сервисов и охват

Свобода выбора и использования программного обеспечения и технических устройств.

2. Недискриминация в обладании интернет-правами

Возможность доступа и использования интернета разными социальными группами

Возможность доступа и использования интернета людьми с ограниченными возможностями

3. Свобода и безопасность в интернете

Защищённые соединения

Защита от преступлений в любой форме

4. Право на развитие в интернете

Предоставления возможности полного осуществления всех прав, связанных с интернетом



5. Свобода убеждений и их выражения

Свобода убеждений и их выражения

Право на информацию. Каждый человек имеет право искать, получать и распространять информацию

Свобода интернет протеста

Отсутствие цензуры — премодерации контента

Свобода от незаконного блокирования и фильтрации

6. Свобода мирных собраний и ассоциаций

Право участвовать в группах в социальных сетях

Право на мирный протест в интернете

7. неприкосновенность частной жизни в интернете

Стандарты конфиденциальности и интегрированность (связанность) IT-систем

Право на виртуальную личность

Право на анонимность и использование шифрования

Свобода от слежки

Свобода от клеветы (диффамации)

8. Защита данных, в том числе персональных в интернете

Защита персональных данных

Обязанности по сбору и обработке данных

Мониторинг защиты персональных данных



9. Право на образование

Право на образование через интернет

Медиаграмотность

Поддержка самообразования

10. Доступ к знаниям и культурным ценностям посредством сети интернет

Право на участие в культурной жизни общества

Разнообразие языков и культур

Право на использование родного языка

Свобода от ограничений на доступ к знаниям путем лицензирования и авторского права

Общественное достояние

11. Использование интернета детьми и защита детей в интернете

Право детей на доступ в интернет и на пользование интернетом

Свобода от эксплуатации и жестокого обращения с детьми при использовании интернета



12. Право на труд

Соблюдение прав трудящихся в интернете

Интернет на рабочем месте

13. Участие в управлении интернетом и в управлении посредством интернета

Возможность участия пользователей в принятии решений, касающихся управления интернетом

Возможность участия пользователей в деятельности органов государственной власти посредством интернета

14. Презумпция невиновности и справедливый суд

Информационные посредники не могут выносить суждения о том, является ли контент незаконным и удалять контент без постановления суда